



行政長官：

香港傷殘青年協會成立於 1970 年，是一所由殘疾人士自行管理和決策的慈善團體。閣下剛發表了施政報告，以下是本會對復康政策的建議和意見。

1. 政府近年推行了不少嚴重殘疾人士家居照顧服務，為他們帶來了很大的方便。然而，在發展嚴重殘疾人士服務的同時，政府卻取消了原有非嚴重殘疾家居照顧服務。本會原本亦有由社署資助的非嚴重殘疾家居照顧服務，但卻因政策重整而被迫取消。事實上非嚴重殘疾人士亦十分需要家居照顧服務，尤以獨居者更甚。若要他安全地在社區中生活，家居照顧支援不可或缺，故此本會建議政府檢討有關規定，並重新設立非嚴重的殘疾人士家居照顧服務。
2. 不少殘疾人士由於自理能力不足而需要照顧者協助，但這卻增加了他們自身和家人的經濟負擔。本會歡迎政府向嚴重殘疾人士的照顧者提供津貼，這不但能減輕他的經濟壓力，也肯定了他們照顧工作上的付出。
3. 屋宇署的「設計手冊」作為無障礙設施的設計標準，現有的「設計手冊 2008」已用了近十年，隨著科技的發展和時代的改變，不少設計標準都需要進行更新。故本會歡迎政府對手冊內容作出檢討和更新以追上時代的改變，讓手冊合符殘疾人士的需要。
4. 「人人暢道通行計劃」有助殘疾人士外出，而當中完成的項目大大改善了社區的無障礙。然而，計劃的進度未如理想，建議政府檢視現有計劃進展，並加快進度作改善。
5. 復康巴難以預約一直是殘疾人士關注的事項，雖然政府在過去數年都有增加復康巴數量，但仍未能應付龐大的需求。另一方面，據了解現時的問題除了復康巴不足外，司機亦嚴重不足，導致不少復康巴閒置，無法妥善運用復康巴資源。故本會建議政府設法吸引司機加入復康巴行業，長遠解決殘疾人士坐車難的問題。
6. 政府自推出傷殘津貼以來，數十年以來從沒有作過檢討及修正，聯合國亦曾表示現行的傷津制度有優化的空間。本會歡迎政府宣佈會檢討傷殘津貼制度，並希望儘快公佈有關細節。

本會看到現屆政府本著「民生無小事」的施政理念，令不少殘疾人士和長者受惠。然而，殘疾人士在各方面仍面對不少問題急需政府協助解決。如有任何問題，歡迎隨時致電 2338-5111 與本人或政策倡導主任梁偉健先生聯絡，謝謝！順祝

身體健康，工作順



行政總監 劉家倫 謹啟

2016 年 1 月 18 日

香港九龍橫頭磡邨宏基樓地下 16-21 號 No.16-21, G/F, Wang Kei House, Wang Tau Hom Estate, Kowloon, Hong Kong  
電話 Tel: (852) 2338 5111 傳真 Fax: (852) 2338 5112 網址 Website: [www.hkfly.org.hk](http://www.hkfly.org.hk) 電郵 Email: [hkfly@hkfly.org.hk](mailto:hkfly@hkfly.org.hk)